
Poitnlna plačana v gotovini

V Ljubljani, torek 6. maja 1941 VI.

Incessabili attacchi aerei contro i' isola Malta
Bollettino N. 334. II (Juartier Generale delle 

Forze Armate comunica:
Nella notte sul 4, formazioni del Corpo aereo 

tedeseo hanno attaccato ad ondate successive le 
basi navali e aeree di Malta provocando incendi,

esplosioni e gravi danni ad importanti opere 
militari. Durante la giornata, in combattimenti 
sul cielo di Malta, velivoli tedesehi hanno abbat- 
tuto due caceia nemici. Nell’Afriea settentrionale 
eontinuano le nostre operazioni nel settore di

Tobruk. Unita aeree hanno nuovamente bombar- 
dato le opere fortificate della piazza.

KelPAfrica Orientale, nel settore di Alagi, le 
nostre valorose truppe hanno respinto un attacco 
del nemico infliggendogli notevoli perdite. Trai 
morti, r i  erano numerosi Ebrei di Palestina.

Neprestani letalski napadi na otok Malto
N e k j e  ▼ I t a l i j i ,  5. maja Al. Uradno 

poročilo št. 334 glavnega štaba italijanskih  
vojnih sil pravi:

V  noči na 4. maj so oddelki nem škega  
le ta lskega zbora v zaporednih valovih napa
dali pom orska in  leta lska oporišča na M a 1 1 i

in so povzročili požare, eksplozije in veliko  
škodo na vojaških napravah. Cez dan so nem 
ška letala sestrelila  dve sovražni lovski le ta li 
v letalski bitki nad Malto.

V s e v e r i A I r i k i s e  naše operacije v 
odseku pri Tobruku nadaljujejo. Letalski od

delki so znova bom bardirali te trdnjavske 
utrdbe.

V  v z h o d n i A f r i k i  so v odseku A lagi 
naše junaške Čete odbile sovražni napad in 
prizadejale sovražniku hude izgube. Med mr
tvim i so bili štev iln i Židje iz P alestine.

S. Maesta la Regina Imperatrice ha 
di nuovo visitato i feriti

sua parola animatrice e del suo materno in- 
teressamento ai valorosi feriti di1 guerra cola ri- 
coverati.

Roma, 55 maggio. La M aesta della  Regine e 
itnperatrice e rito rn a ta  questam attina allo ospe- 
dale della  Croce Rossa N. 3 alla pineta Sacchet- 
ti, recando ancora una volta il conforto della

Nj. Vel. Kraljica in Cesarica vnovič 
obiskala ranjence

Rim, 6. maja. a. Nj. Vel. Kraljica in Cesarica J novila je svoje tolažilne in bodrilne besede in 
Je včeraj zjutraj spet prispela v bolnišnico Rde- j pokazala svojo materinsko skrb za vrle vojne ra- 
čega križa št. 3 v pinijskem nasadu Sachetti. I’o- I njence, ki se tam zdravijo.

Japonska zakonito prizna katoliško vero
sko-katoliške C erkve na Japonskem  bo P ietro  
Tatsuo Doi.

G re za izredno važen dogodek, k a jti prvič 
se bo  ̂ zdaj zgodilo, da bo krščanstvo, ki so ga 
nekoč tako zelo p reganjali, pozneje pa samo še 
to le rira li, tud i zakonito priznano. Glavno' za
slugo za to im ajo katoličani, ki žive zdaj na 
Japonskem  in ki so s svojim  vnetim  delovanjem  
dosegli tolikšne uspehe, da bo zdaj Japonska 
tudi uradno p riznala rim sko-katoliško vero.

T o kio , 6. maja. a. Japonski minister za narod
no kulturo je te dni dal važno izjavo, v kateri se 
je dotaknil posameznih veroizpovedi na Japon
skem. Dejal je med drugim, da bo rim sko-kato- 
liška vera med vsemi tu jim i veroizpovedm i na 
Japonskem  prva, ki bo tudi uradno  priznana. 
Na ta  način bo Japonska dala posebno prednost 
rim sko-katolišk i C erkvi. Vrhovni poglavar rim-

Veličastna parada v Atenah
Atene, 5. maja. s. Srečanje nemških in itali-, 

janskih čet na grškem bojišču je bilo proslavljeno 
z veliko vojaško parado. Med vojaško parado so 
roji italijanskih in nemških .letal letali nad zmago
slavnimi četami. Nemške čete in predstavniki ita
lijanskega orožja so deiilirale pred feldmaršalom 
Dietlom, vrhovnim poveljnikom nemške armade 
na Balkanu. Na njegovi desnici se je nahajal pol
kovnik Carloni, poveljnik nekega italijanskega pol
ka. Paradi je prisostvoval ves diplomatski zbor 
Italije in Nemčije ter prijateljskih držav. Maršal 
Dietel ter italijanski častniki in civilni predstav
niki so prisostvovali mimohodu v_ kraljevem dvor
cu, kjer je pokopan neznani grški vojak. Nad uro

trajajoča parada se je vila po glavnih atenskih 
ulicah. Začeli so jo nemški planinci, nato so sledili 
padalci, oklepne edinice, topničarji, pionirji in dro
gi. Dolga kolona oklepnih avtomobilov, pred ka
tero se je vila zastava italijanske 47. pehotne di
vizije Ferrara je odprla mimohod italijanskih čet. 
Pehotni polk je bil sestavljen iz enega bataljona 
pešcev 47. polka, enega bataljona 3. grenadirskega 
polka, enega bataljona 4. polka lovcev, enega ba
taljona planinske divizije »Julija« in enega bata
ljona črnih srajc. Parada je bila končana ob četrt 
na dve. Prebivalstvo je dolgo postajalo na ulicah 
in občudovalo posamezne edinice, ki so strnmno 
korakale po glavnih ulicah.

V

Gospodarska odvisnost narekuje Švici 
prijateljsko sožitje z Italijo

B ern, 4. m aja. a. Razni švicarski listi sedaj 
kažejo  znake popustljivosti naprara Italiji. Naj 
bosta navedena dva članka, eden lista »Ztiricher 
Zeitungc in drugi lista »Gazette de Lausanne«.
Y prvem članku, jiodpisanem od zveznega svet. 
Teodorja G utta, poročevalca za zunanjo politiko
V zveznem svetu, je  med drugim  poudarjeno: 
»Ena t®čka m ora biti dobro jasna. So kom entarji 
iv ioarskega tiska, ki so razburili Italijo . To je  
treb a  globoko obžalovati, ne samo, ker je  Italija 
posebno v tem sporu pokazala z d e jan ji svoje 
sim patije do Švice, za kar sino ji  globoko hva
ležni. m arveč tudi za do lgotra jno  trad icijo  p ri
srčnih stikov, na ka tere  smo navezani, k a r je  
bilo vedno in ostane v m iselnosti švicarskega

ljudstva in n jegove vlade.« — V svojem uvod
niku »Gazette de Lausanne« obžalu je izpade, za 
katere so potrebni odločni ukrep i in poudarja, 
da je  resnica ta, da sta švicarski tisk in narod 
vedno polagala veliko važnost na p rija te ljstvo  in 
dobro sosedstvo med obem a državam a. List po
sebno opozar ja na vse duhovne vrednote, ki so 
p rihaja le  iz Ita lije  in na vse gospodarske odno- 
šaje, obstoječe med obem a državam a in opozarja 
posebno na okolnost, da je  Švica v gospodar
skem pogledu močno vezana na obe državi, skozi 
kateri je  njim a omogočen dovoz raznih dobrin 
in potrebščin, to posebno v sedanji težki situa
ciji.

L*attivita
dopolavoristica tra gli 
operai Italiani a Berlino
Berlfno, 6 maggio. II c o n s o l e  generale d ’Ita-

lia a Berlino nella sua qualita di presidente del 
Dopolavoro, ha riun ito  oggi alla Casa del rasc io  
i m aggiori esponenti della collettivita italinna 
per prom uovere ed fntensificare la jntervenuto 
anche il segretario  del Fascio, il console 
ra le  ha esposto il program m a di attivitk  che il 
D opolavoro intende ora svolgere nel campo po- 
litico come in quel o cu ltu ra le  e sportivo tenen- 
do partico larm ente conto delle migliaia di ope
ra i italiani occupati nelle fabbriche nelle azien- 
de berlinesi. A tal proposito il console generale 
ha annuncia lo  la prossima istituzione di un gior- 
nale p arla to  di cui beneficieranno i 25.000 ope
ra i ita liani dislocati nei 40 accantonnm enti di 
B erlino oddei quali saranno  puro  d istribu iti 
giornali, riv iste e libri. I lavoratori italiani, 
inoltre, beneficieranno di num erose a ltre  inizia- 
tive assistenzinli sicche'questi connazionali che 
p restano  la loro preziosa opera nella grande na- 
zione am ica ed alleata, sen tiranno  p iu’ vicina la 
voce affettuosa della P atria . II console generale 
ha, quindi, illu strato  a ltro  im portanti a ttiv itk  di 
prossim a attuazione parlando  in seguito  della 
collnborazione che in questo cam po a ttu a  ct 
attuerii sem pre p iu’ Porganizzazione parallela  
tedesca »Gioia e lavoro«. L’o ratore ha concluso

auspicando nnn sempre maggiore collaborazione 
alla 1’attivita dopolavoristica da parte di tutti gli 
italiani residenti a Berlino. (radio Stefani),

Delovanje Dopolavora 
med italijanskim 
delavci v Berlinu
Berlin, 6. maja. a. Italijanski generalni konzul 

v Berlinu je ko t predsednik  Dopolavora imel vče
raj v fašistovskem dom u sestanek z glavnimi pred 
stavniki italijanske kolonije, da  bi poživil in po 
spešil delovanje D opolavora v nemški prestolnici. 
Na sestanku, pri katerem  je bil navzoč tudi ta j
nik krajevnega Fašija, je generalni konzul razložil 
delovni program, ki ga misli Dopolavoro izvesti na 
političnem polju, kakor tudi na kulturnem  in 
športnem , predvsem  pa je imel v mislih tisoče 
italijanskih delavcev, ki so zaposleni v tovarnah 
berlinskih podjetij. V ta  nam en je generalni kon
zul napovedal bližnjo ustanovitev  »ustmenih no- 
vin«, ki bo koristna za 25.000 italijanskih delavcev, 
ki so raztresen i po štiridesetih  berlinskih okrajih 
in med katere  bodo tudi razdelili časopise, revije 
in knjige. Italijanski delavci bodo razen tega d e 
ležni tudi številnih drugih podpornih akcij, tako 
da bodo ti rojaki, ki dajejo svoje dragoceno delo 
v korist velikega prijateljskega in zavezniškega 
naroda, občutili iz neposredne bližine prisrčni glas 
svoje domovine. G eneralni konzul je potem  orisal 
druga važna delovna področja, ki se bodo v naj-

Ministrski svet 
sklican v četrtek

Rim, 6. maja. a. Ministrski svet v Rimu (e 
sklican na svojo sejo za četrtek, & maja ob de
setih dopoldne v Viminalu.

Hitleriev govor potrjuje 
nerazdružljivost Italije 
in Nemčije
Rim, 6. maja. r. Nedeljski H itlerjev govor 

je dokaz, da nihče doslej ni mogel in tudi v bo
doče ne bo mogel ločiti Italijo od Nem čije in 
porušiti trdne vezi, ki vežejo obe velesili v ne- 
razdružno celoto. Italija in Nemčija sta doslej 
vselej složno sodelovali, in sicer na tem elju svo
jih istovetnih stremljenj in ciljev in zaradi svo
jih enakih pogledov na svet ter njegovo bodočo 
ureditev. Obenem je  treba povedati, da je  Hitler
jev  govor zgovorna priča, da nosi edino Anglija 
vso krivdo za sedanjo vojno.

Nemško letalstvo se fe zasidralo 
v vzhodnem delu Sredozemskega 
morja
Berlin, 6. maja. r. Z zasedbo Grčije in zlasti 

polotoka Peloponeza je dobilo nemško letalstvo 
nova oporišča, ki mu bodo omogočala nadzorstvo 
nad vzhodnim delom Sredozemskega morja. Po
sebno se bodo skrajšale letalske zveze z Afriko. 
Tako bo letalska zveza med Peloponezom in Sever
no Afriko znašala 550 kilometrov, dočim je znašala 
poprej najbližja letalska zveza z Afriko, namreč iz 
Sacilije, nekaj več kaikor tisoč kilometrov.

Solenne celebrazione della 
flGiornata deli * Esercito" a Lubiana

La Giornata dell’Esercito sara celebrata il 
9 maggio in tutti i Presidi militari con ceremo- 
nie brevi, improntate a quell’alto senso di auste- 
ritfc militare che h nel costumo e nelle tradizioni 
dell’Esercito.

Tutta 1’Italia nella Giornata delPEsercito 
dediča il suo pensiero e il suo sentimento alle 
memorie e alle glorie della tradizione militare 
italiana.

Una breve commemorazione della ricorrenza 
ai reparti servizi di guardia ai monumenti ai 
Caduti, eonsegna delle ricompense ai valor mi
litare, costituiranno le  semplici manifestazioni 
della giornata. Esse per6 assumeranno nella loro 
profonda spiritualita la flsionomia del rito poi- 
che nella esaltazione di coloro che compirono il 
piu sublime de} sacrifici e di quelli che partico- 
farmente si distinsero per attl di valore nej 
compimento del loro glorioso dovere i soldati 
devono riconoscervi e sentirvi la gratitudine 
della Patrta.

A Lubiana la celebrazione assumerk una 
particolare solennita. Lubiana fe il capoluogo 
della piii giovane Provincia d’Italia, e la Gior
nata delPEsercito e la prima solennita nazionale 
che vi sl celebra dopo soli sei giorni dall’incor- 
porazione nel Regno.

Percife qni la Giornata delI’Esercito sara cele
brata con una rivista militare del Presidio di

Lubiana. Questa rito guerriero, questa rassegna 
delle_ truppe che si presenteranno con >utta la 
loro imponenza, fe il cordiale saluto che i reparti 
qui di presidio porgono alla popolazione.

II programma particolareggiato della Rivista 
verra pubblicato giovedi prossimo La Rivista 
militare, come d’uso, si svolge in due tempi. Nel 
primo tempo 1’Eccellenza Ambrosio, comandante 
la 2a Armata con il suo seguito passera in rivi
sta le truppe schierate lungo la Dunaiska cesta; 
poi rEccellenza prenderk pošto al punto nresta- 
bilito sulla Bleivveisova cesta, al centro davanti 
alle tribune preparate per le autorit& e gli invi- 
tati, e davanti a lui sfileranno in parata i reggi- 
menti e gli altri reparti che prendono parte alla 
Rivista.

II pubblico potrfc assistere alla Rivista lungo 
il percorso, secondo le indicazioni degli agenti 
del servizio d’ordine. In tutte le cittk italiane il 
popolo che ama i suoi soldati, assiste con viva 
partecipazione alle Riviste militari, applaudendo 
e salutando romanamente le vecehie Bandiere 
reggimentali, spesso lacerate in battaglia, spesso 
decorate delle piu alte onorificenze al valor mi
litare per azioni eroiche compiute dai reggi- 
m ênti durante la loro lunga gloriosa v i t a : «  
Rivista militare & sempre una festa, e insieme 
uno spettacolo di forza e di gloria.

Slovesna proslava 
Dneva Italijanske vojske" v LjubljaniII

Proslava »Dneva Vojske« bo 9. maja na vseh 
sedežih vojaških poveljstev. Proslava bo kratka, 
resna v visokem smislu vojaške častitljivosti, ki je 
v skladu z običaji in izročili Vojske.

Vsa Italija bo na »Dan Vojske« posvetila svoje 
misli in svoja čustva spominu in slavi italijanskega 
vojaškega izročila.

Kratka spominska svečanost za obletnico od
delkov, služba straže pri Spomeniku padlih, izro
čitev odlikovanj za vojaško hrabrost bodo označili 
preprosto proslavo dneva. Proslave bodo v svoji 
globoki duhovnosti izražale podobo slovesnosti, 
kajti ob proslavljanju tistih, ki so doprinesli naj
bolj vzvišeno žrtev in tistih, ki so se zlasti odli
kovali s svojimi junaškimi dejanji v izpolnjevanju 
svoje častne dolžnosti, morajo vojaki priznati in 
občutiti hvaležnost domovine.

V Ljubljani bo slovesnost posebno svečana. 
Ljubljana je glavno mesto najmlajše italijanske 
province in »Dan Vojske« je prva narodna sveča
nost, ki se proslavlja po šestih dneh, od kar je pri
ključena h Kraljestvu. Zato se bo »Dan Vojske« 
proslavil z vojaško parado ljubljanskega poveljstva. 
Ta vojaška slavnost, ta revija čet, ki se nam bodo

pokazale v vsej svoji impozantnosti pomeni pri
srčen pozdrav, ki ga oddelki ljubljanske posadke 
nudijo prebivalstvu.

Podroben program parade bo objavljen v 
četrtek. Vojaška parada se bo kakor običajno razvi
jala v dveh delih. V prvem delu bo Eks. Ambrosio, 
poveljnik II. Armade, obhodil s svojim spremstvom 
paradne čete, ki bodo razvrščene vzdolž Dunajske 
ceste; potem bo Eks. Ambrosio zavzel prostor ua 
vnaprej določenem mestu na Bleiweisovi cesti, v 
središču pred tribunami, ki bodo postavljene za 
predstavnike Oblasti in povabljence in pred njim 
bodo korakali v paradi polki m drugi odelki, ki 
bodo sodelovali pri paradi.

Občinstvo se bo moglo udeležiti parade vzdolž 
ulice, kakor bodo odredili reditelji. Po vseh itali
janskih mestih se prebivalstvo, ki ljubi svojo Voj
sko, z navdušenjem udeležujejo vojaških parad ter 
ploska in pozdravlja na rimski način stare polkovne 
zastave, ki so bile često raztrgane v bitki, često 
odlikovane z najvišjimi vojaškimi odlikovanji za 
hrabrost, ki so jo izvršili polki v svojem junaškem 
udejstvovanju in v svojem dolgem slavnem življenju: 
vojaška parada je zmeraj praznik in obenem prizor 
moči in slave.

Roosevelt se ie vedno ogreva za poseg 
USA v evropsko vojno

Rim, 6. -maja. r. V nedeljo  sta skoraj isto
časno govorila H itler in Roosevelt. H itler je  po
dal rezu ltate  borb na Balkanu in zraven pove
dal, da je  takoj po svojem pohodu na Poljsko 
in potem še en k ra t po zlomu F rancije  ponudil 
možnost za sklenitev miru, toda m ednarodni plu
tokrati, na čelu s Churchillom , so vse te ponud
be odklonili. Nasprotno so ti lju d je  celo skušali 
in se jim  je  delno tudi posrečilo, da so vojno 
razširili v druge dele sveta. H itler je  v svojem 
govoril opozoril na odgovornost A nglije za vo j
no in opomnil tud i Rooseveltove vojne hujskače, 
da utegne vojna udariti tud i vse tiste, ki vanjo 
hu jskajo , po drugi stran i pa utegne vm ešavanje

bližjem času pojavila, N ato je govoril o sodelo
vanju na tem poprišču, ki se bo vedno bolj po 
glabljalo skupaj z vzporedno nemško organizacijo 
»Moč po delu«. Govornik je končal svoj govor * 
napovedjo vedno tesnejšega sodelovanje m ed vse
mi Italijani, ki bivajo v Berlinu, na delovnem  po- 
prišču Dopolavora.

drugih v evropsko vojno preprečiti sleherno bo
dočo evropsko ko j ličijo.

Roosevelt pa je  govoril v Wilsonovem ro js t
nem k ra ju . V svojem  govoru je  om enjal mož
nost neposrednega posega Združenih držav v 
evropsko vojno rekoč, da je  am eriško ljudstvo 
p rip rav ljeno  žrtvovati se za rešitev dem okraci
je , če bo to potrebno. Gotovo pa je , da s to Roo
seveltovo napovedjo am eriško ljudstvo ne bo za
dovoljno. Roosevelt je  javno  povedal, da P o d 
p ira  Anglijo. S svojim posegom bo podaljšal 
vojno in povečal ru šen je  te r  podaljšal klanje. 
Še pred nekaj meseci je  bil možen kom prom is
ni m ir in tedaj bi se naied il konec moritvi, toda 
A m erika ni hotela pri tem sodelovati. Roosevelt 
je  poveličeval pokojnega predsednika Wilsonn. 
katerega t4  točk je  povzročilo med vsemi narodi 
velikanske u tvare  in so dejansko krive tudi za 
sedanjo vojno. T iste točke so omogočile, da so 
p lu tokracije  narekovale m ir in vsiljevale takšne 
m eje, da jih  evropski narodi niso mogli več p re
nesti. P rav  sedanja vojna dokazuje, da so t>ile 
ta k ra t ustvarjene m eje nemogoče za m irno so
žitje evropskih narodov
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Prisega novincev 23. topniškega polka
divizije „Re"

Ljubljana, 6. maja.
Včeraj je bila v bivSi vojašnici 16. topniškega 

polka zaprisega novincev, ki pripadajo 23. topni
škemu polku divizije Re. Svečanemu dogodku je
prisostvoval armadni poveljnik general M. R o - 
b o t  t i ,  dalje Civilni Komisar za zasedeno slo
vensko ozemlje g. E. ( i r a z i o l i ,  divizijski po
veljnik B. F i o r e n z u o l i ,  dalje poveljnik top
niškega polka, ljubljanski župan dr. J u r «  A d 1 e- 
š i č in drugi predstavniki raznih vrst orožja.

Potem, ko se je polk razvrstil in pozdravil 
lastavo, je poveljnik polka imel na vojake vzpod
buden nagovor, v katerem se je spominjal tistih.

ki so kot prva skupina novincev, prisegli nekoliko 
prej t bojni črti v dolini Trebiča ob strani bate
rij na polofrajih. Polkovnik je nato slavil junaštvo 
italijanskega vojaka in slavne tradicije topništva.

Po pozdravu K j. Vel. Kralju in Cesarju ter 
Duceju je sledila prisega. Polk je nato imel mi
mohod pred armadnim poveljnikom in drugimi 
predstavniki oblasti. Kot prvi so šli topničarji na 
konjih, s topovi, potem pa motorizirana baterija, 
ki je imela na avtomobilih svoje topove. Pred 
topništvom je jezdila fanfara na konjih, ki je 
štela 16 trobentačev. Lepa slovesnost j« vzbudila 
na vojake in navzoče najgloblji vtis.

(.100 stotov bele enotne moke je 
že v mestnih skladiščih
Dosti moke ▼ Ljubljani. Včeraj smo poročali 

o velikem veselju Ljubljančanov, ki je prevzelo vse 
mesto, ko so zvedeli, da je Kr. Civilni Komisar 
poskrbel Ljubljani velike množine lepe moke. Da
nes pa lahko že poročamo, da je vseh 1.100 stotov 
bele enotne moke že v mestnih skladiščih, a pe
kom je mestni preskrbovalni urad že razdelil 170 
stotov moke, 30 stotov je pa dobilo Združenje 
gostinskih podjetnikov. Tudi s kruhom, ki ga ljub
ljanski peki prodajajo celo brez kart, je prebi
valstvo nad vse zadovoljno, saj že dolgo časa ni 
jedlo tako dobrega in okusnega kruha.

Tudi za ta teden so tržne eene za 
zelenjavo določene

išie tržne cene so tudi za ta teden že do
ločene. Kakor za prvi teden, tako so se na drugi 
sestanek zbrale zastopnice Krščanskega ženskega 
društva in pa članice Zveze gospodinj. Gospodinje 
teh dveh društev namreč skupaj z ljubljanskim 
tržnim uradom določajo za vsak teden najvišje do
pustne cene, ki potem veljajo za ves teden. Za ta 
teden so bile soglasno določene tele maksimalne 
cene za zelenjavo: berivka brez pecljev do 20 din 
za kg, zelen: radič po 16 din, rdeči radič do 6 din, 
špinača s stebelci do 8 din, špinača brez stebelc do 
10 din, regrat do 6 din, krompir do 2.50, uvožena 
solata do 22 din, grah do 16 dinarjev. Vse cene so 
računane za en kilogram, kakor so določile ita
lijanske zasedbene oblasti. Zelenjava se je za malo

pocenila. Kdor pa bi zelenjavo prodajal dražje bo 
strogo kaznovan.

P ri tej priliki spet opozarjamo ljubljanske 
gospodinje, naj same ne draže dovožene zelenjave 
z višjimi ponudbami, obenem pa naj vsakega pro
dajalca, ki bi zahteval višjo prodajno ceno kakor 
je bila določena, takoj naznani, saj je to v interesu 
gospodinj samih. Mi pa rečemo, da morajo kupci 
tudi slabše blago plačevati po teh določenih cenah. 
Za slabše blago, 6mejo kupci ponuditi seveda tudi 
nižjo ceno. Navedene tržne cene za zelenjavo ve
ljajo torej spet do prihodnjega tedna, ko bo mestni 
tržni urad odredil in določil nove tržne cene.

V Srbiji prehaja življenje spet v 
normalni tir
Belgrad, 6. maja. a. V Belgradu in na srbskem 

ozemlju, ki ga je zasedla nemška vojska, prehaja 
življenje polagoma spet v svoj normalni tir. Ure
janje novih razmer se razvija točno po določenem 
načrtu. Šole bodo v kratkem spet odprte. Vlaki 
vozijo že zdaj normalno. Vodovodne in električne 
naprave v Belgradu so popravljene, razen v neka
terih mestnih okrajih.

Donava brez ovir za plovbo
Belgrad. 6. maja. b. Plovba po Donavi je 

zdaj spet omogočena v vsem obsegu, ker je stru
ga popolnoma očiščena. Bivši jugoslovanski mini
strski predsednik general Simovič je svojčas de
jal, da je Donava najmanj za tri mesece zaprta 
in po njej ne bo možen noben ladijski promet. 
Koliko je bila ta njegova izjava vredna, se vidi 
zdaj. 2e nekaj dni po končani vojna v Srbiji je 
bila Donava spet usposobljena za ladijski promet.

Pomembna izjava japonskega zunanjega ministra Maeuekei
»Odkritosrčnost mora biti podlaga

diplomacije"
Tokio, 6. maja. a. Zunanji minister Macuoka 

je včeraj povedal svoje mnenje o govoricah, ki so 
se razširile iz ameriških virov in po katerih naj 
bi Macuoka v kratkem  šel na obisk tudi v Zdru
žene ameriške države. Dejal je, da bi bilo po n je
govem mnenju boljše, če bi Roosevelt ali pa zu
nanji ameriški minister Hull prišel na obisk na 
Japonsko in se poučil o sedanjem položaj u na 
Daljnem Vzhodu. Študiral sem Ameriko — je pri
pomnil japonski zunanji minister — in jo dobro 
poznam. Točno vem, kakšen je zdaj položaj v 
Združenih ameriških državah.

Potem je Macuoka govoril o japonskih odno- 
Sajih s Sovjetsko zvezo in dejal med^ drugim: 
Vedno sem smatral, da mora biti odkritosrčnost

podlaga diplomacije. Sklenitev japonsko-sovjet- 
ske pogodbe je plod te odkritosrčnosti tako od 
moje strani, kakor tudi s strani sovjetskih  
oblasti.

Nato je Macuoka poudaril, da je tudi podpis 
sporazuma med Siamom in Francosko Indokino
rezultat japonske diplomacije, ki temelji na iskre
nosti. Pripomnil je slednjič: Če naj bo diplomat
sko delo uspešno, mora imeti širok pregled nad 
dogodki. Svojo izjavo je Macuoka končal s trditvijo, 
da morejo biti vsa vprašanja med ^Japonsko in 
Sovjetsko zvezo, tudi tista, ki se nanašajo na ribo
lov im na trgovinske stike, rešena v najbližji bo
dočnosti

Anglija bi iz Iraka rada pritisnila na Perzijo
Bagdad, 5. maja. rr. Angleška vojska je bila 

vdrla v Irak, kakor da zanjo samostojnost iraike 
države sploh ne obstaja. Anglija je zaradi zadnjih 
dogodkov na Balkanu začutila potrebo, da iraško 
samostojnost sploh uniči. Gotovo je, da se London 
ne bo ustavil sredi poti, temveč bo 4el do skraj
nosti, toda arabski svet se mora zavedati, da j« 
prišel zanj sedaj čas, da se upre Angliji in pre
preči njene zavojevalne načrte, če se hoče ohra
niti v svobodi. Trije razlogi so Anglijo pripravili 
do posega v Irak:

1. Zagotoviti si mora petrolejske izvire v Ira- 
fcu, iz katerih je bila napeljala posebno odvodno 
cev do Haife v Palestini. S tem petrolejem o«kr- 
Buje potem svoje vojne ladje v Sredozemlju.

2. Uničiti mora iraško samostojnost tudi zato, 
da se polasti vseh iraških vojaških postojank, s 
katerih bo lahko držala v šahu Perzijo in njena 
petrolejska polja. Znano je, da si je Anglija znala 
pridobiti monopol tudi nad perzijskim petrolejem 
in hoče sedaj dobiti tu-di neposredno nadzorstvo 
nad to državo samo.

3. Velika Britanija je v svojih računih na Bliz- 
ajem Vzhodu stalno računala na Turčijo. Imela je 
celo namen podaljšati železnico, ki je iz lurčiie 
prihajala proti Iraku, vendar ni bila zvezana z 
Bagdadom. Anglija je hotela povezati bagdadsko 
,n anatolsko železnico eato, da bi lahko po njej 
oskrbovala svojo zaveznico Turčijo z vsemi po
trebnimi surovinami in zlasti petrolejem iz Mosula. 
Toda vedenje Turčije v zadnjem času jo je pri
sililo, da je morala spremeniti zadevne načrte. 
Z akcijo proti Iraku se hoče Anglija sedaj pola
stiti železnice od Bagdada do Basre in obenem 
tudi do železniških zvez s Perzijo.

Napad na Irak pomeni neposredno ogražanje 
Turčije s strani Anglije. Znano je, da sta se An
glija in Turčija na teh bojiščih vojskovali tudi med 
svetovno vojno. Z .

Pri Kud-el-Amara so Angleži v sedaniera spo
padu z Arabci doživeli poraz. Angleži so sedaj 
izgubili vso svojo proizvodnjo petroleja v Iraku 
in s tem je onemogočen dotok petroleja proti 
Sredozemskemu morju. Obenem so Angleži po
vzročili, da se bo ves arabski svet dvignil proti

n,linDrugo vprašanje nastaja za Anglijo zaradi do
ločil sadabadskega pakta, katerega članice so drža
ve na Bližnjem Vzhodu, in kateri določa, da mo
rajo ostal« članice priskočiti na pomoč tisti čla
nici, ki je predmet neizzvanega napada. Ker je 
tudi Turčija članica, bo totej morala nastopiti pro
ti Angliji. Glavna težava za Anglijo pa je v tem, 
da se bo vse arabstvo sedaj etreznilo in bo uvi
delo, da je Anglija največji zatiralec in sovražnik 
njihove svobode in neodvisnosti.

Berlin, 6. maja. r. Dogodki v Iraku se ne raz
vijajo tako, kakor bi želela Anglija. IraSka vojska 
nudi močan odpor in Je zasedla vse pomembne 
točke v državi. Angleška propaganda skuša na vse

Vesti 6. mala
Črnogorci, ki bivajo v Argentini, so poslali Kr. 

Civilnemu Komisarju za Črno goro, Ministru 
Mazzoliniju brzojavko, v kateri pravijo, da po
zdravljajo organizacijo svobodne Črne gore v 
okviru nove velike Italije in Ministra Mazzo- 
linija samega, ki organizira v imenu Duceja 
Črno goro. Črnogorci so sedaj končno ločeni 
od svojih lažnih bratov v Belgradu, nova svo
boda pa je nov dokaz nezmotljivosti Duceja. — 
Pod brzojavko je podpisan tajnik črnogorskega 
društva Vujovič.

Nemški zunanji minister von Ribbentrop je v so
boto sprejel v avdijenco prvega poslanika 
svobodne hrvaške države dr. Benzoua.

Madžarsko časopisje piše, da se kulturni odnošaji 
med Ogrsko in Hrvaško lepo razvijajo. Nov 
znak za ta razvoj je nedavna ustanovitev po
sebne stolice za madžarščino pri zagrebški 
univerzi

Skupina častnikov nem ške policije je prispela 
v Rim, da bo obiskovala tečaj za usposobitev 
v kolonialni službi, in sicer pri policijskem 
zboru v italijanski Afriki. V Tivoliju so nem
ški policijski častniki izkazali čast pred gro
bom Neznanega vojaka in pred grobnico Pad
lih za Revolucijo na Kapitolu.

Vse žito, ki ga je  nem ška vojska zaplenila v 
grškem  pristanišču P ire ju , bo razdeljeno med 
grško civilno prebivalstvo, so sporočili nemški 
vojaški krogi v Grčiji. Nemška vojska bo takoj 
tudi popravila vse razdrte ceste in javna po
slopja. Razmerje med grško drahmo in nem
ško marko je 50 :1 .

Nem ški zunanji m inister von R ibbentrop je vče
raj sprejel ravnatelja sindikatov španske fa
lange Salvatora Merina, ki je prispel v nem
ško prestolnico kot gost predsednika nemških 
delavskih organizacij dr. Leya. Dr. Ley je svo
jemu gostu na čast priredil tudi sprejem, pri 
katerem so bili navzoči tudi predstavniki špan
skega veleposlaništva in španske kolonije.

Slana, mraz in živilski trg
Ljubljana, 7. maja.

Ju tran ja tem peratura je na prostem, posebno 
v okolici, še vedno pod ničlo. Davi je bila okoli 
črnuč in drugih naselij v smeri proti zapadu 
— 1° C, nasprotno je med mestnim obzidjem vse
lej nekaj stopinj nad ničlo. Od nedelje naprej vla
da zmeren mraz. Dela na polju in po gredah se

Spremembe v družini takoj javite!
D a ne bo nepotrebnih  sitnosti in tudi nepo

trebnih  potov, opozarja  m estni preskrbovaln i 
urad  vse gosjjodinje in sploh vse družinske po
g lav arje  ,naj zaradi natančnega pregleda tako j 
jav ijo  om enjenem u uradu vsako sprem em bo, ki 
je  nastala  v n jihovih d ružinah  od 1. ja n u a r ja  t. 
1. da lje  to re j od dneva ko so oddali vprašalne 
pole za dobivanje m oke ali k ruha, seveda če teh 
sprem em b doslej niso javili. P ri sprem em bah je  
seveda potrebno paziti na vse izselitve posam ez
nih članov družine, p rav  tako pa tudi na vse 
tiste, ki so um rli v tem  času, pa tu d i na vse ti
ste, ki so odpotovali iz L jub ljane ., V prašalna 
pola vsake družine m ora natančno ustrezati de
janskem u stan ju  ki je  v družini zdaj. Iz vp ra
šalne pole m orajo b iti razvidni vsi podatki o 
članih družine, t. j. vsak vpraša lna pola mora 
im eti natančna k rstna  in rodbinska imena, ro jst
ne letnice itd. D ružinsk i poglavar m ora od jav iti 
tud i tis te  rodbinske člane, ki so iz L ju b ljan e  
odsotni več kakor 14 dui. O dsle j bodo morali 
d ružinski po g lav arji naznaja ti vse sprem em be 
najjM zneje v treh  dneh po nastali spremembi. 
Vse sprem em be je  dolžnost p rijav iti. K dor tega 
ne bi storil, bo n a js tro ž je  kaznovan. Vse spre
m embe in od jave sprejem a m estni p reskrboval
ni u rad  v II. n adstrop ju  Me«tneffa doma med 
dopidanskim i uradnim iuram i

načine prikazati stanje v drugačni luči, kakor pa 
dejansko je. Tako je na prim er angleški radio trdil, 
da je vse trenje v Iraku sprožila Nemčija, ki bi 
se rada polastila tamkajšnjega petroleja. V resnici 
pa ne gre za to, da bi se Nemčija polastila iraških 
petrolejskih polj, pač pa gre za to, da bi jih An
glija izgubila. Tako bo Anglija, ki je vsem groziila 
z blokado, zašla v takšen položaj, da bo sama pod
vržena najhujši in najostrejši blokadi, kar jih po
zna vojna zgodovina.

Bejrouth, 6. maja. b. Obroč iraških čet okoli 
angleških postojank pri Ilabaniju se vedno bolj 
zožuje. Iz Bagdada poročajo, da iraško topništvo 
obstreljuje britanske postojanke. Izveden je bil 
tudi letalski napad na Bagdad in RaŠid. Dve b ri
tanski letali sta bili pri tem sestreljeni. Associa
ted Press poroča, da so britanska letala napadla 
tudi mesto Palmija ob Evfratu in da je bilo pri 
tej priliki ubitih tudi več Žensk in otrok.

Berlin, 6. maja. b. Ameriška agencija Asso- 
cieted Press poroča iz Londona, da je zdaj one
mogočen vsak dovoz petroleja iz Iraka v Haifo. 
Londonski listi zdaj tudi že sami priznavajo, da 
ge je položaj Velike Britanije na Bližnjem Vzho
du zaradi dogodkov v Iraku znatno poslabšal. 
Največjo nevarnost predstavlja dokončna izguba 
iraškega petroleja.

Pomožna križarka »Voltaire« —  
potopljena
Berlin, 6. maja. b. Britanska ndmiraliteta po

roča, da je bila potopljena 13.245 tonska angle
ška pomožna križarka »Voltaire«. Cel mesec je 
minul, predno se je angleška adm iraliteta odlo
čila sporočiti in priznati, da je bila ta njena 
pomožna križarka res potopljena. Že 5, aprila je 
namreč nemško vojno poročilo javilo, da je neka 
nemška bojna ladja v prekomorskih vodah poto
pila omenjeno angleško križarko. Istočasno s po
možno križarko »Voltaire« je ista nemška bojna 
ladja potopila tudi 8.950 tonsko britansko trgov
sko ladjo »Britanniac.

»Interradio« —  nova radijska 
družba za evropski jugovzhod
Bnkareita, 6. maja. a. Romunski »Uradni list« 

j« objavil odlok, ki dovoljuje ustanovitev nove 
radiofonske družbe poleg dosedanje nacionalne ra
dijske družbe. Nova radijska družba se bo imeno
vala »Interradio« in bo njen namen ustanoviti po 
državi radijske oddajne postaje, ki bodo služile 
izključno le propagandi v jugovzhodni Evropi, na 
Balkanu in Srednjem Vzhodu. Svojih radijskih spo
redov ta nova radijska družba ne bo oddajala v 
romunščini in se tudi ne bodo ujemali z onimi, ki 
jih oddaja dosedanja romunska nacionalna radio
(nMalra / i r i l in n

V treh vrstah . . .
Krušne karte v Mariboru. Nemške vojaške 

oblasti so izdale nove dvojezične karte za moko 
in kruh. Mesečno bo mogoče dobiti na tako na
kaznico 8 kg moke.

Kakor je Maribor Štajerski Meran — piše 
graška »Tagespost« — tako je Slovenska Bistrica 
štajerski Davos. Nato opiše člankar krajevne zgo
dovinske zanimivosti tega mesta in obeta mestu 
pod novo upravo velik procvit.

Čevlji in obleke na karte. Tako odredbo so 
izdale nemške okupacijske oblasti v zasedenem 
slovenskem ozemlju. Vsako prodajanje čevljev in 
obeke je zaenkrat sploh prejx>vedano, dokler ne 
bodo urejene karte.

Samo dve jajci dobe stranke za uporabo na 
mariborskem živilskem trgu. Pravijo, da bo na 
ta način urejena pravična razdelitev jajc. Živilski 
trg  je še dokaj založen.

Potovanje v Spodnjo Štajersko je zelo po
ostreno. Iz krajev Rajha je v Spodnjo Štajersko 
mogoče potovati le s posebnim dovoljenjem šefa 
civilne uprave, ki ima svoj sedež v Gradcu.

Porušena mostova Če* Dravo v Mariboru 90
nemške čete nadomestile z lesenima. Železna 
ogrodja pa sedaj razstavljajo in bodo železje po
rabili za gradnjo novih mostov.

Slovenec Fric Voglar, 30 let kapelnik graške 
operete. Voglar je sin nekdanjega učitelja na 
Planini nad Sevnico. Na učitelišču v Celovcu se 
je posvetil glasbi. 30 let je že kapelnik graške 
operete. V Gradcu uživa velik ugled.

Politični komisar je začel v Celju izdajati 
svoj službeni lis t

Graški »Tagespostc pravi, da je zasedeno slo
vensko ozemlje pravi raj toplic. Nemška uprava 
pa se bo trudila, da bo tudi še neodkrite tople 
vrelce poiskala in to kmalu.

Dva brezmesna dneva je določil politični ko
misar za Spodnjo Štajersko. Brezmesna dneva ' 
bosta v torkih in petkih. V brezmesnih dnevih pa 
bodo lahko prodajali perutnino.

včeraj še niso mogla popolnoma v vsem obsegu 
razvijati, ker je zemlja še zelo mokra za oranje 
in kopanje. Davi se je pojavila v Ljubljani in v 
okolici slana, ki ni napravila nikjer posebne škode, 
kajti v vremenu preizkušeni vrtnarji in zelenja
darji so snoči vse ukrenili, da so pred pozebo ob
varovali za slano preobčutno zelenjavo in razne 
rože. V soboto popoldne nekaj minut divjajoča toča 
ni na ozkem pasu od Viča proti Zgornji šiški, 
Dravljam im Št. Vidu napravila večje škode. Naj
več so trpele marelice. Škodo cenijo na okoli 20.000 
dinarjev. Kar pomnijo stari sadjarji in vrtnarji, 
še ni bilo tako zgodaj spomladi — toče. Je res 
majnika toča — viemenska posebnost!

Majniško vreme nima posebnega vpliva na ži
vilski trg, pač pa druge okoliščine, ki ovirajo dovoz 
krom pirja v Ljubljano iz raznih gorenjskih krajev. 
Nastopile so ovire, da Gorenjci ne morejo spraviti 
krom pirja na ljubljanski trg. Za krompir so kaj 
različne cene. Sedaj je po 1.75 do 2 din kilogram. 
Mnogi okoliški kmetje ga kupujejo še za seme. 
V Št. Vidu je bil v soboto krompir po 1 do 1.50 din 
kilogram Iz raznih krajev Gorenjske je bil tja 
pripeljan, njega dovoz naprej ni bil dovoljen.

Perutnina se je na trgu zelo podražila. Kratek 
primer! Jeseni predlanskim je bila 17 do 25 din, 
lani maja 35 do 40 din in sedaj 60 do 70 din komad. 
Kdo naj obira kokoši? Cene fižolu so najrazličnej
še! Po trgovinah najboljši fižol po 12 din kilogram, 
drugače ga dobite tudi po 7 do 7.50 din, to prav 
lepega!

Kljub slani in mrazu kmetje ne obupavajo in 
goje globoko nado na dobro letino, dasi še niso 
za nami triije nevarni ledenjaki, trije  ledeni možje, 
ki bodo prihodnji ponedeljek prevzeli vremenski 
režim za tri dni, nakar nastopi mokra Zofija, -d

Koledar
Danes, torek, 6. maja: Janez p. L. v.
Sreda, 7. maja: Stanislav, šk.

Obvestila
Nočno službo imajo lekarne: mr. Leustek, 

Resljeva c. 1; mr. Bahovec, Kongresni trg 12; 
mr. Komotar, Vič-Tržaška 48.

Rdeči k riž  v L jub ljan i opozarja  svojce po- 
grešancev, n a j ne nasedajo  ponudbam  nepokli
canih oseb, ki za denar p onu ja jo  svoje usluge 
in p ri teni iz rab lja jo  ime Rdečega križa. Rdeči 
k riž  vrši svojo posredovalno službo brezplačno, 
o b jav lja  p re je te  podatke potom časopisja in 
d a je  in form acije v p isarnah  na Gosposvetski 
cesti št. 2 in na Miklošičevi cesti št. 22 b. Samo 
te ob jave so verodostojne.

V s i b r e z p o s e l n i  d e l a v c i  in'  n a m e 
š č e n c i  se opozarjajo , da se v smislu prvotnega 
razglasa p rijav ijo  p ri Javni borzi dela v L jub 
l jani  n a jk asn e je  do 8. m aja  1941, k e r sicer ne
razglasa prijavijo pri Javni borzi dela v Ljub
ljani najkasneje do 8. maja 1941, ker 
bodo deležni nobenih ugodnosti niti _ s strani 
oblasti, kakor tudi ne s strani zasebnih dobro
delnih ustanov.

Feniksove  zavarovance v l judno  obreSfam,  da  je  
zastopstvo  Ju g o slovanskega F en ik sa  v L ju b ljan i v sm i
slu  uredbe od 31. ja n u a r ja  10« p ren eh a lo  poslovati dne 
1. a p r i la  1941. Vsi i>os'i zastopstva  so bili s tem  dnem 
prene&eni na  N ab av lja in o  zadrugo  d ržavn ih  nam eščen
cev v L ju b lja n i in poverjen i d ire k to rju  g. Zvonku Zol- 
g e r ju  ozirom a njegovem u n am es tn ik u  g. S rečku Cer- 
fk u . Vel zavarovanci n a j se b lagovolijo  o b rača ti v 
vseh zav aro v a ln ih  zadevah edino na  im enovana dva go- 
gospoda, k er so z lik v id ac ijo  zas to p stv a  p renehalo  vso 
m oje funkoije . — Ivo  Lah.

Jj j  ubijansko gledališče
Drama. — Začetek ob 17. nrl po novem fasn.

Torek, 6. maj a :  »Komedija zm ešnjave. Red 
Prem ierski.

Sreda, 7. maja: »Trideset sekund ljubezni«. 
Red Sreda.
Opera. — Začetek ob <7. ori po novem časn.

Torek, 6. m aja: »Madame Butterfljr«. Red
Torek. Gostovanje sopranistke Z. Gjungjenčeve.

Zaradi indispozicije g. Johanna Franzla je
operno ravnateljstvo  prisiljeno  nekoliko sp re
m eniti repertoarn i načrt im bodo abonenti re (la 
T orek dobili za svoj red Puccinijevo opero »Ma- 
daine But terfly« z go. Zlato G jungjencevo v n a
slovni p a rtiji.

Brez posebnega obvestila

Potrti naznanjamo, da nam je danes, v 81. letu starosti, umrla naša ljubljena 
sestra, svakinja in tetka

Marija Seidl
posestnica

Pokojnica je bila položena k večnemu počitku na pokopališču v Novem mestu 
v nedeljo, dne 4. maja 1941.

N o v o  m e s t o ,  dne 2. maja 1941.
Žalujoče rodbine:

Seidl, dr. Globevnik, Erhartič in oslalo sorodstvo.
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